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Ergebnisse der bpv-Umfrage im November ‘22 

Psychosoziale Folgen der stark durch Corona geprägten Schuljahre 
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TRIFFT ZU TRIFFT BEDINGT ZU TRIFFT EHER NICHT ZU TRIFFT NICHT ZU

G1: Bei beruflichen Anliegen kann ich mich vertrauensvoll 
an die Schulpsycholgen oder Beratungslehrkräfte wenden.
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SEHR VERBESSERT VERBESSERT GLEICH SCHLECHTER VIEL SCHLECHTER 

G2: Wie schätzen Sie an Ihrer Schule die psychosozialen Probleme der 
Schüler im Vergleich zum vergangenen Schuljahr ein?
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0 1-3 4-6 MEHR ALS 6

G3: Bei wie vielen Schülern sehen Sie im Durchschnitt pro 
Klasse massive Beeinträchtigung durch Corona, die eine 

psychosoziale Unterstützung notwendig erscheinen lassen?
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SEHR HOCH HOCH NORMAL GERING SEHR GERING

G4: Mein aktueller Zeitaufwand für psychosoziale Probleme 
von Schülern ist...
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Schulalltag 
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SEHR HOCH HOCH NORMAL GERING SEHR GERING

G5: Mein aktueller Zeitaufwand für individuelle Betreuung 
von Schülern in Klasse 5 und 6 ist...
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SEHR HOCH HOCH NORMAL GERING SEHR GERING

G6: Meine persönliche emotionale Belastung durch 
Zeitmangel ist aktuell...
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SEHR HOCH HOCH NORMAL GERING SEHR GERING

G7: Meine persönliche emotionale Belastung durch 
Lernrückstände der Schüler ist aktuell...

Jan 22 Nov 22

15%

58%

25%

1% 1%

19%

65%

15%

1% 0%

SEHR HOCH HOCH NORMAL GERING SEHR GERING

G8: Wie groß schätzen Sie in Ihren Klassen die aktuellen 
Lernrückstände noch ein, die in den letzten Schuljahren 

durch Corona entstanden sind?

Jan 22 Nov 22
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Brückenklassen 
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G9: Wie viele Schülerinnen und Schüler unterrichten 
Sie in Ihrer Brückenklasse?
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G10: Gibt es an Ihrer Schule ukrainische 
Schülerinnen und Schüler, die durchgängig den 

Regelunterricht besuchen?

keine

1-3

4-6

mehr als 6
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G11: Haben die Schülerinnen und Schüler Ihrer 
Brückenklasse zusätzlich ukrainischen Online-

Unterricht?

ja

teilweise

nein

2%
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G12: Wie gut sind die ukrainischen Schüler an Ihrer 
Schule integriert?

gut

eher gut

eher schlecht

schlecht
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G13: Der Zeitaufwand der Lehrkräfte für die Vor- und 
Nachbereitung in den Brückenklassen ist im Vergleich zum 

Regelunterricht...

...höher.

...eher höher.

...gleich.

...eher geringer.

...geringer.

37%

43%

16%

3% 1%

G14: Wie empfinden Sie das Unterrichten in den 
Brückenklassen im Vergleich zum Regelunterricht?

sehr belastend

belastend

gleich

weniger belastend

nicht belastend


